

## 医讯速递

市骨科医院  
深夜抢救车祸患者

本报讯(记者王治 通讯员闫清涛 杨玉娟)近日,家住开封通许的王女士,在家附近被一辆疾驰而来的面包车撞倒,车辆从左腿上碾压过去,王女士疼得昏过去,家属将患者送到郑州市骨科医院救治。

当天夜里11点,王女士被送到市骨科医院下骨科I。接诊的主治医师秦冠军检查患者的受伤程度后马上安排了辅助检查,拿到检查结果后立即通知手术室做好手术准备,并与科室主任李兴华取得联系,准备采取手术治疗。

手术从凌晨1点开始,凌晨4点,手术成功。第二天早上,李兴华和秦冠军早早地来到病房探望病人,给患者换药,向患者讲述病情变化及后期的康复情况。经过两日的康复,王女士恢复良好。

郑州妇幼医联体  
再添新成员

本报讯(记者王治 通讯员李金隆)日前,郑州妇幼医联体成员单位——中牟县妇幼保健院揭牌。

据介绍,郑州妇幼医疗联合体于2015年10月22日启动,成员包括11家保健院、所,16家县市、区人民医院、中医院、民营医院,41个乡镇卫生院和社区卫生服务中心。郑州市妇幼保健院与成员单位共同规范了双向转诊工作流程,开展危重症新生儿的转运和接诊。上半年,为医联体成员单位免费提供了11人妇产科的医疗护理进修;邀请医联体成员单位共参加8次管理团队学习和学术交流活动;该院为医联体成员单位举办了“儿科适宜技术暨新生儿危重症急救”等专题培训,并选派妇产科专家到社区卫生服务中心坐诊,为基层单位培养人才。

揭牌仪式后,郑州市妇幼保健院科教、护理部、产科等专家对中牟县妇幼保健院医务工作进行了技术指导。

郑州中心医院  
为同患血管瘤母子解除病痛

本报讯(记者王治)来自河南息县的李女士和王先生是母子,由于同患血管瘤住进郑州市大学附属郑州中心医院,日前,已经过手术治疗,恢复良好。

据了解,10年前,王先生进行左眼底血管瘤手术导致左眼失明;3年前,出现双腿无力,检查发现血管瘤,经郑州中心医院神经外科系统检查后,确诊是血管网状细胞瘤。此外,王先生的母亲也经常头晕,出于职业敏感,科室主任闵有会建议李女士也做个检查。随后证实,李女士也是血管网状细胞瘤。

母亲和儿子住进了同一间病房,安排在同一天手术。手术如期进行,中心医院特聘教授刘勇主刀,术中刘勇在专用显微镜下一点点地将血管瘤切下,手术采用小切口,微创手术,手术顺利完成,目前患者恢复良好。

闵有会介绍,显微神经外科技术是指在光学显微镜或放大镜下,利用特制的显微器械所进行的一种精细精巧的手术操作,目前已广泛应用于脑、脊髓和周围神经伤病的外科治疗中。利用显微外科技术可使脑脊髓结构清晰,做到全切病灶而又保护正常神经组织,手术出血少,提高肿瘤全切率,减少继发手术创伤,有利于患者术后神经功能恢复。

郑大一附院神经调控中心  
征集脑起搏器手术患者

本报讯(记者王治 通讯员陆卫风)近日,记者从郑大一附院获悉,该院神经外科神经调控中心已开始接诊和预约脑起搏器手术,即日起至9月30日,神经调控中心推出优惠手术3例,同时门诊咨询、术前评估和术后程控免费,现面向全社会征集帕金森病患者。

目前在全球范围内,神经外科神经调控技术正迅速发展,尤其是对运动障碍疾病,如帕金森病、特发性震颤、肌张力障碍的神经调控手术治疗(DBS)能达到立竿见影的效果。据估算,目前仅河南就有帕金森病患者30余万人,但至今在河南还没有一家医院设立神经调控中心和开展此类手术。

据介绍,为长期向河南以及中原广大患者提供便捷、优质的神经调控手术服务,郑州大学第一附属医院神经外科在科室主任刘献志的带领下,成立了功能神经外科门诊和神经调控中心,配套医院术中CT和术中MRI,引入了全套进口DBS手术设备,建立了高端的神经调控手术团队,并与美国肯塔基大学脑修复中心开展技术合作,于2016年7月24日按照美国DBS手术标准成功完成了1例帕金森病的DBS手术,患者手术后一个月经过程控,运动症状改善显著。

巧用信用卡  
节日欢乐购

本报记者 龙雨晴

## 优惠活动抢占市场

每逢节假日前,都是银行力推信用卡活动的高峰期。银行希望通过五花八门的信用卡活动抢占市场,消费者也能从中收获实惠。记者发现,近期不少银行似乎都想通过“抓住客户的胃”来“捕获客户的心”,推出的信用卡活动都和美食密不可分,极具诱惑力。

以兴业银行郑州分行为例,该行推出的建业艾美酒店新食谱西餐厅和金钱豹餐厅“两人同行,一人免单”活动就吸引了不少“吃货”。除此之外,该行信用卡客户还能享受好利来蛋糕店满30元减15元以及豪丽斯咖啡满200元立减100元的福利。

而华夏银行郑州分行的信用卡活动对“今天星期几”十分讲究。“华夏信用卡客户每周三、周五在绿茵阁可享受单笔交易150(含)元内5折的优惠;周二、周四在豪丽斯指定门店可享受单笔交易200(含)元内5折的优惠;逢周一、周五还能在比格自助比萨享受两人同行一人免单的优惠。”该行信用卡中心工作人员介绍说。

光大银行郑州分行则直接和丹尼斯大卫城联合,开展“商圈随机折扣,最高立减188元”活动,参与的美食店包括唐饼家糕点、泰一格年糕火锅、巴辣巴火时尚火锅等。

银行频频出招,市民买不买账呢?自称“吃货”的郑州市民小吴就对这些活动表示出浓厚的兴趣:“这下可要好好安排一个假日用餐了。”细心的小吴发现这些活动大多数都有一周只能参

加一次”的限制,有的还需要在消费前先领券才能参与,她提醒消费者:“参与活动前看清细则,以免因此产生不快。”

## APP服务方便快捷

如今,移动金融的发展态势愈演愈烈,几乎每个银行都推出了手机银行产品,做全了方方面面的金融服务。而近期动作频频的信用卡APP让这种服务朝着精细化、专属化、个性化的方向开辟了新的道路。

日前,广发银行信用卡上线了“发现精彩”专属APP,为持卡人提供了一个“金融+生活”一站式服务平台。广发银行有关负责人介绍说,“发现精彩”APP用户可以查询到最新、最全的广发信用卡活动及商城优惠资讯,还包括商城购物、手机充值、网点查询等一系列满足生活所需的生活类服务。

而光大银行的信用卡APP“阳光惠生活”也于近日更新换代,推出的“快速还款”功能不仅支持国内多家银行的借记卡向光大信用卡还款,同时还支持多家银行借记卡向多家银行信用卡还款。除此之外,使用“阳光惠生活”线上申请办理卡能获得该银行前后台的快速响应,提升发卡速度。客户还可选择DIY卡片申请,自行设计卡片。

兴业银行郑州分行信用卡中心市场经理束文清向记者透露,该行的信用卡APP也正在测试中,短期内将与用户见面。广发银行信用卡中心相关负责人表示,包括“发现精彩”在内的这些信用卡APP是远超金融类APP和生活类APP的

丰富功能服务平台,实现了传统网点和互联网平台互动联合,实现了互联网金融一体化的重大突破。

## 用卡安全牢记于心

缤纷的信用卡活动和信用卡APP的精彩玩法让人目不暇接,即将到来的节假日更将引爆这种消费刷卡激情,但畅快消费的同时,用卡安全和还款规则可万万不能抛之脑后。

对此,束文清特别提醒持卡消费者:“不要轻信以短信、电话通知的刷卡中奖信息或者其他方式套取卡片密码等资料的骗局,包括银行工作人员在内的任何人无权询问银行卡密码。刷卡消费时,应注意保管好刷卡凭条,如遇问题要及时联系银行客服。”

而对于节后还款方面,银行人士提醒,有三种情况容易令持卡人背上信用“污点”,需要市民特别留意。首先,节假日临时提高的额度如果当月持卡人没有把这笔超出透支额度的款还上,就会被视为逾期。其次,通过借记卡自动还款的需要注意,出境游时很多信用卡并非自动关联人民币对外币还款,这时需要开通购汇业务才能自动还款。最后,长假同样也是网购高峰。市民在使用信用卡购物后若不满意退货,商户会将退货款退回到信用卡账户中。多数银行规定,如果退款发生在账单日后,还款日前的这一段时间内,则不能充抵当月的信用卡账单金额,只能留到下期账单充抵或者进行消费。所以消费者还款还需按账单还,否则就可能被罚息。



金秋九月,中秋、国庆假期已近在眼前,深谙市民节假日消费心理的银行纷纷借机推出丰富诱人的信用卡活动,抢占节假日信用卡消费市场。一些近期上线的银行信用卡APP更是夺人眼球,让消费者的信用卡生活玩出新花样,玩得更精彩。



## 金融前沿

## 银行启动金融宣传服务月

本报讯(记者龙雨晴 通讯员孙国瑞 郑芬董)近日,我市银行启动了“金融知识进万家”宣传服务月活动。据了解,“金融知识进万家”宣传服务月活动是中国银监会在全国范围内主导推动的社会公益宣传活动,旨在提高公众金融知识水平和金融风险防范意识,保护银行业消费者的合法权益。

## 中国银行:走进社区广场

近日,中国银行河南省分行“金融知识进万家”宣传服务月活动在郑东新区宝龙城市广场拉开帷幕。

活动中,该行通过形式多样的宣传,向广大客户和周边社区居民现场讲解了正规金融服务渠道、维护个人金融信息安全的重要性以及如何辨别正规银行场所、人员和业务等内容,展现出银行业服务社会、维护客户权益的决心与承诺。

据了解,中国银行河南省分行还将运用营业机构数量多、覆盖面广的自身优势,在网点周边社区、校园、医院等宣传阵地开展活动。

## 光大银行:搭建宣传舞台

近日,光大银行郑州分行2016年“金融知识进万家”宣传服务月活动全面启动。

活动当天,该行在北京华联商厦门前广场搭建了以“金融知识进万家”为主题的宣传舞台,在舞台附近摆放了金融业务知识易拉宝,不断向附近民众发放“防范电信网络诈骗”“警惕违规互联网金融”“理财风险要牢记 录音录像保护权益”等内容的宣传折页。此外,该行还安排了戏曲、歌舞、小品等一系列丰富多彩的节目演出,并在演出节目中穿插银行业务知识抽奖问答,向大家普及理财、信用卡、出国金融、电子银行业务、ETC等金融业务知识,提高居民的金融保护意识。

## 工商银行提高智能化水平

本报讯 为提高服务效率,工商银行依托强大的科技力量和完善的技术保障,加快推进智能银行建设,实现传统银行服务与创新科技的完美结合。

据了解,该行智能银行有3类设备,分别是智能柜员机、产品领取机和智能打印机,具备100余项功能,覆盖了90%以上的个人非现金业务。业务处理方式包括“客户自助办理”“客户自助+现场审核”等。通过智能设备的组合应用,实现客户自助办理、辅网点人员现场指导审核或柜口联动处理的金融服务新模式,可为客户办理开卡、电子银行、缴费、查询、理财等一系列业务。

工商银行河南省分行相关负责人表示,智能银行使客户不用再填写各种繁琐的纸质材料,实现了快速办理各项业务,办理非现金业务比人工服务效率提高约3倍。除此之外,智能银行还让更多的服务人员走出柜台,与客户面对面沟通,进一步提升了服务质量。(李欣)

## 兴业银行发力绿色金融

本报讯 9月6日,由中国金融学会绿色金融专业委员会、联合国环境规划署、国际资本市场协会、兴业银行等8家机构联合主办的绿色金融国际研讨会召开。

据了解,该会议旨在一方面展示中国在绿色金融领域的发展,另一方面进一步凝聚G20绿色金融共识,促进绿色金融领域的国际交流与合作。

作为中国绿色金融领先银行的代表,兴业银行行长陶以平在会上表示,随着绿色发展上升为国家战略,绿色金融将迎来新一轮爆发式的增长,包括兴业银行在内的各家金融机构将迎来重要战略性机遇。兴业银行成为中国绿色金融发展旗帜的同时,将继续抢抓历史发展机遇,努力成为全球一流的绿色金融综合服务提供商。(姚育才)



近日,河南省关心下一代工作委员会联合郑州市第一人民医院组织开展了“精准扶贫 护苗行动”,免费为贫困先天性心脏病患儿手术,市一院专家团队奔赴全省各地市为患儿筛查。目前,该院组织大巴车赴濮阳将18名需要手术的患儿接到医院进行手术及进一步的诊疗。  
丁友明 摄

## 健康提醒

## 生吃香菇谨防皮肤过敏

本报讯(记者王治 通讯员张浩)近日,31岁的巴西男子席尔瓦(化名)因食用未制熟的香菇而患上“香菇皮炎”,专家提醒,生吃香菇需警惕过敏症状。

据了解,席尔瓦和朋友在吃火锅的时候吃了香菇,并且席间喝了点酒,第二天早上发现自己的头上、脸上、身上出现多条红色的印记。随后,席尔瓦来到郑州人民医院皮肤科就诊。接诊的医生李天举详细询问了发病经过,并认真查看了席尔瓦身上的“鞭痕”,发现在红色的

细痕之下,分布着细小的丘疱疹。

李天举怀疑席尔瓦患的是“香菇皮炎”,李天举表示,“香菇皮炎”主要在食用了生的或未制熟的香菇后24到48小时内发病。病因是香菇细胞壁内含有的一种活性成分——“香菇多糖”,这种成分就是致病“元凶”,它会对易感个体产生毒性反应。临床表现为患者身体多部位出现线状或条索状红斑,形似“鞭痕”,同时在红斑上分散或群集分布细小的丘疹、丘疱疹,并伴有

不同程度的瘙痒。

“目前在医学领域,‘香菇皮炎’的发病机制尚未完全清楚。可以确定的是香菇在制熟的情况下,‘香菇多糖’的成分结构会发生变化,从而失去活性,所以大家没有必要过于担心。”李天举介绍,如果不幸中招,患者在不接受治疗的情况下,症状一般会在1~3周内自行消退。如果有瘙痒不适等症状,也可以在医生的指导下,用抗组胺药或糖皮质激素类药物应用对症治疗。